
A KÖZTÁRSASÁG NAPJA 

1947. december 30-án milliók köszöntötték a történelmi jelentőségű 
seményt, a Köztársaság kikiáltását. Ezzel végetért egy letűnt, anakro-

nisztikus társadalmi rendszer, megvalósult egy évszázados akarat, a nép 
magához ragadva a politikai hatalmat, megszületett az első román köz-
társaság. 

A köztársaság létrejöttének előzménye az 1944. augusztus 23-i tá r -
sadalmi és nemzeti, antifasiszta és antiimperialista felszabadító forrada-
lom volt, amely megnyitotta az ú j társadalmi rend felépítésének folya-
matát . De előbb meg kellett teremteni a köztársaság feltételeit. A há-
ború utáni romok eltakarítása, a múltból hozott kötöttségektől való meg-
szabadulás, a monarchia megszüntetése, az ország demokratikus átala-
kítása óriási erőfeszítéseket és áldozatokat követelt. 

A köztársaság első esztendeje jelentette az ipar, a bankok és a 
főbb termelőeszközök államosítását, amely a román gazdaság fejlődésé-
nek alapját képezte. Egy évvel azután, 1949-ben megkezdődött a mező-
gazdaság szövetkezetesítése, amely nagy vonalakban 1962-ben fejeződött 
be. Az oktatás ú j alapokra való helyezésével felszámolódott az írástudat-
lanság, ú j művelődési és művészeti létesítmények egész hálózata jött 
létre. Mindez mintegy 18 évet fogott át, 1948-tól 1965-ig tartott. 

Ezeket a nehézségekkel terhes időket Nicolae Ceausescu államel-
nökünk így jellemezte: „Ama nehéz körülmények között, amelyekben 
Románia volt, a Román Kommunista Pár t vállalta a magasztos tör té-
nelmi küldetést, hogy egyesítse az egész nép erőit az elmaradottsági 
állapot leküzdésére, a gazdaság helyreállítására és az ú j társadalmi rend 
építésének megkezdésére, amelyben a nép teljes ura saját sorsának és 
szabadon, függetlenül, saját belátása szerint alakítja jövőjét." 

A köztársaság kiteljesedésének folyamatában a történelmi mérföld-
kő 1965. augusztus 21. volt, amely az ú j alkotmány szellemében az ország 
szocialista köztársaságként való fejlődésének új, forradalmi szakaszát 
nyi tot ta meg, ú j u ta t tárt fel az egész gazdasági-társadalmi és szellemi 
élet területén. Nicolae Ceausescu államelnök történelmi jelentőségű érde-
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me, hogy kidolgozta a román szocialista társadalom sokoldalú fejleszté-
sének stratégiáját, melynek nyomán rövid idő alatt valósultak meg az 
országépítő feladatok. 

Köztársaságunk 41. évfordulóján jóleső érzéssel ál lapíthatjuk meg, 
hogy Románia egész történelmének legragyogóbb korszakát élte át, 
amely alapvető módon változtatta meg az ország gazdasági-társadalmi 
s truktúráját , a lakosság életét, valamint az ország helyét és szerepét a 
világ nemzetei sorában. 

Egyházunk vezetői, lelkészei és hívei elismeréssel tekintenek 
mindazon értékes eredményekre, amelyeket Románia a köztársaság évei 
alatt való ított meg, és amelyek fényes perspektívákat tárnak fel a ro-
mán nép számára. Az elért eredményeknek, mint az ország hű állampol-
gárai, egyházunk tagjai is cselekvő részesei, hiszen egyházunk hagyomá-
nyai és tanításai szellemében részt vettek és ezután is részt kívánnak 
venni minden országépítő munkában és a béke ügyének szolgálatában 
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Dr. KOVÁCS LAJOS 

AZ EGYHÁZ SZOLGÁLATÁBAN 

Püspöki je lentés az 1987. november 21. és 1988. n o v e m b e r 21. közötti időszakról 

Múlt évi Főtanácsunk óta eltelt időszakról jelentésemet az alábbiak-
ban terjesztem elő. 

1. Személyi változások 

a) Kinevezések 

Márkos Ervin kidéi segédlelkészt 1988. február 1-től kineveztem 
rendes lelkésznek az oklándi egyházközségbe; 

Kozma Albert recsenyédi lelkészt június 1-től áthelyeztem a bölöni 
egyházközségbe; 

Szász Ferenc brassói segédeikészt július 1-től rendes lelkésznek 
kineveztem a brassói 2. számú egyházközségbe; 

Kiss Ákos sepsiszentkirályi lelkészt szeptember 1-től áthelyeztem a 
recsenyédi egyházközségbe; 

Kovács István marosvásárhelyi segédlelkészt október 1-től rendes 
lelkésznek a sepsiszentkirályi egyházközségbe; 

Fóris Zoltán lelkész jelöltet október 1-től kineveztem gyakorló segéd-
jelkésznek a marosvásárhelyi egyházközségbe; 

Fekete Levente lelkészjelöltet november 1-től gyakorló segédlel-
késznek a sepsikőröspataki egyházközségbe; 

Benedek Jakab csokfalvi segédlelkészt december 1-től kineveztem a 
csokfalvi anya- és a hozzátartozó erdőszentgyörgyi és szovátai leányegy-
házközségekbe rendes lelkésznek; 

Bálint Imre homoródszentpéteri segédlelkészt december 1-től ugyan-
ebbe az egyházközségbe rendes lelkésznek. 

b) Nyugalomba vonulások 

Kiss Jenöné Ungvári Enikő Eva fogarasi lelkész hitvestársa 10 évi 
énekvezéri és templomgondozói szolgálata után, július 1-én, 63 éves ko-
rában nyugdíjba vonult. 

Albert Attila lelkész 5 évi csegezi és közel 34 évi sepsikőröspataki 
szolgálata után, betegségére való tekintettel, saját kérésére, püspöki enge-
déllyel, november 1-én 63 éves korában nyugalomba vonult. 

Székely Istvánná Kovács Rozália négy és Tél évi magyarszováti 
énekvezéri és közel 12 évi egyházi központi irodagondozói tevékenysége 
után, 57 éves korában november 1-én nyugdíjba vonult. Helyét novem-
ber 1-től Zsigmond Ferencné Zágoni Éva hívünkkel töltöttük be. A nyu-
galom éveire Isten áldását kérjük. 
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